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Hongkongská právnička a prodemokratická aktivistka Chow Hang-tung byla na základě
sporného zákona o národní bezpečnosti z roku 2020 obviněna z „podněcování k podvratné
činnosti“, za což jí hrozí až deset let vězení. Obvinění bylo vzneseno 9. září 2021 v
souvislosti s její dlouhodobou rolí při organizování každoročních svíčkových vigilií k uctění
památky obětí masakru na náměstí Nebeského klidu v roce 1989. V té době byla
místopředsedkyní Hongkongské aliance na podporu vlasteneckých demokratických hnutí Číny,
která tyto vzpomínkové akce pořádala nepřetržitě od roku 1990.

V souvislosti s vigiliemi si Chow Hang-tung již odpykala několik trestů odnětí svobody. V
prosinci 2021 byla odsouzena k ročnímu vězení za účast na nepovoleném shromáždění a v
lednu 2022 dostala dalších 15 měsíců za „podněcování ostatních k účasti na nepovoleném
shromáždění“, poté co na sociálních sítích vyzvala veřejnost, aby si 4. června 2021
připomněla oběti krvavého potlačení protestů v Pekingu. Chow Hang-tung přitom uplatňovala
své právo na svobodu projevu výhradně pokojnými prostředky.

Hongkongská Aliance po tři desetiletí organizovala největší vzpomínkovou akci na masakr na
náměstí Nebeského klidu, při němž byly v noci z 3. na 4. června 1989 zabity stovky, možná
tisíce lidí. Po zavedení zákona o národní bezpečnosti byla vigilie zakázána a Aliance následně
rozpuštěna.

V průlomovém rozhodnutí z 6. března 2025 hongkongský Nejvyšší soud zrušil odsouzení tří
prodemokratických aktivistů, včetně Chow Hang-tung, za odmítnutí poskytnout policii
informace podle zákona o národní bezpečnosti. Soud konstatoval, že jejich právo na
spravedlivý proces bylo porušeno, protože policie zadržela klíčové důkazy. Přestože si aktivisté
tresty již odpykali, rozhodnutí představuje důležité právní i symbolické vítězství. Chow Hang-
tung však zůstává ve vazbě kvůli dalším obviněním z podvracení státní moci. Amnesty
International ji považuje za vězeňkyni svědomí a nadále požaduje její okamžité a
bezpodmínečné propuštění.


